

把政策春风吹向基层,吹进山区,吹进千家万户

# 全省“春风行动”在通山启动

4700人达成就业意向 2100人签订就业协议

本报讯(记者 陈志茹 张仰强 通讯员 冯国瑞)昨日上午,我省2016年“春风行动”启动仪式暨服务精准扶贫专场招聘会在通山县人民政府广场举行。204家企业现场送岗位1.5万余个,2.1万名求职者进场,4700人达成就业意向,2100人签订就业协议。其中精准扶贫人员近3000人求职,280多人成功签订就业协议。

副省长任振鹤,省政协秘书长、省人社厅党组书记、厅长翟天山,市委书记、市人大常委会主任李建明,副市长闫英姿等到招聘现场为用人单位和求职者鼓劲。

翟天山在讲话中说,为全面实现省委提出的“率先、进位、升级、奠基”

的新目标,落实省委省政府的决策部署,省人社厅联合相关部门举办2016年春风行动,搭建求职用工平台,促进城乡劳动者特别是农村贫困人口转移就业,促进大众创业,万众创新,促进精准扶贫。在通山启动2016年春风行动,目的就是要把春风吹向基层,吹进山区,吹进千家万户。

李建明在致辞中说,就业是民生之本,发展之基。2016年咸宁将紧紧围绕与全省同步建成小康的奋斗目标,促进就业与脱贫攻坚相结合,与结构性改革相统筹,精准把握贫困人口就业需求,积极开展送政策、送岗位、送培训等活动,搭建好就业平台,创造好就业机会,落实好就业政

策,帮助农民工尽快找到满意工作,实现扩大就业与推进供给侧结构性改革和脱贫攻坚的良性互动。

李建明说,今年省委省政府把全省春风行动启动仪式选在通山举办,这既是对我市创业就业工作的肯定,也是对我市进一步做好就业创业工作的鞭策,更为我们扩大就业促进创业搭建了一个更大的平台,为我市深化人才交流,优化劳动力配置提供了一个重要的载体。咸宁将以此为契机,加强组织领导,做好跟踪服务,全面落实就业创业措施,让春风行动成为就业惠民的春风,脱贫致富的春风,改革发展的春风。

招聘会现场,200多家来自武

汉、咸宁和周边城市以及各县市区的企业设点招工,每个招聘摊位前都挤满了咨询和填写应聘表格的求职者。

今年“春风行动”主题是“搭建供需平台,推进精准扶贫”。今年服务对象除了用工企业和进城务工的农村劳动者外,重点突出服务贫困人口、服务返乡农民工。人社部门在现场设置的求职招聘区、就业培训区、创业服务区、线上服务区和精准扶贫服务区前求职者排起了小长队咨询。活动现场还开展了网上求职招聘,通过“微信扫一扫”为求职者提供岗位信息精准匹配。现场宣讲了创业扶持政策,现场受理创业担保贷款,并对有劳动能力、有培训意愿的人开展培训。

安保行业“钟情”退役军人 市直企业深受90后偏爱 农村淘宝提供广阔空间

# 通山“漂族”家门口圆了就业创业梦

●记者 陈志茹 摄影 张仰强

通山县是一个外出务工大县,每年有近9万人前往北上广、江浙一带打工。春节期间,正是这些“飘族”回家团圆之际,为让这些长期与子女、父母、妻儿分离的打工一族,留在家门口就近就业,昨日,湖北省2016年“春风行动”走进通山县,204家企业1.5万个岗位供返乡农民工挑选,让通山的父老乡亲“足不出市”,就能在家门口找到满意的工作,就业扎根。

## 安保行业“钟情”退役军人

昨日上午9时许,通山县人民政府广场人头攒动。来自通山县12个乡镇的返乡农民工陆续赶来找工作,一时间场内的热闹景象与场外的空旷形成了鲜明对比。

“41岁可以当保安吗?你们的工作是在通山大畈吗……”招聘现场,咸宁核电安保大队的展台前,挤满了30至50岁的求职人员,争抢核电安保岗位。

“我们共要招聘20名安保人员,条件是有兵役史或从事过安保工作的,月薪1800—3900元以上,每月还有额外补助津贴费。”咸宁核电安保大队招聘负责人阮班获介绍,退役士兵服从性较强,集体观念强烈,身体条件好,素质也比较高,这是最吸引他们的地方。阮班获表示,此次进场招聘可谓收获颇丰,解决了招工难、招工难的难题。

采访中,记者获悉,通山当地保安岗位缺口较大,退役军人在用人单位中有着很好的口碑,成了“香饽饽”。从现场咨询、填写简历的情况



来看,一些大型企业、知名企业提供的是保安岗位受到求职者的欢迎,而一些小企业,如果薪水不是太诱人,一般很难吸引到求职者。而咸宁核电安保大队所招的员工一律免费提供食宿,统一免发生活用品,享受年假,法定假日三倍基本工资,表现突出者还能升职加薪,因此受到了众多求职者的青睐。

## 市直企业深受90后偏爱

“你们的工作地点在温泉吗?”“公司是否买五险一金?”“我做这个以后有没有上升的空间?”招聘会现场,一群青春飞扬的90后求职者围绕着自己关心的话题一一向招聘人员询问。在这些求职人员当中,大家除了关心自己所在岗位工资、福利待遇、晋升空间之外,更加偏爱生活、娱乐设施齐全,位于中心城区的公司及市直企业。

在武汉嘉禾装饰有限公司的招聘展位前,刚从江苏返乡的通山籍青年朱超,跟招聘人员聊了许久,详细了解了岗位的工资待遇以及社保等问题。朱超说,他是一名室内设计师,在江苏闯了2年,回家后还是感觉家乡最好,今年打算在老家找一份室内设计的工作。“我求的是能就近就业,工作稳定,有发展空间。”朱超希望能在家乡扎根,有一份自己的事业,而温泉处于咸宁中心城区,离通山又近,交通方便,又是一个发展中的“小都市”,很适合他就业创业。

武汉嘉禾装饰有限公司陶世忠介绍,该公司急需设计、营销、会计、水电工、工程经理等20人,本愁着元宵节后不能如期开工,不料这场招聘会令他招到了满意的人才,解了公司的用工难题。

陶世忠感慨地说,“春风行动”的举办有利于吸引返乡求职者,留住外

来务工人员,缓解企业招工难的问题,与网上招聘相比,求职者感觉更直接、更踏实。

## 农村淘宝提供广阔空间

随着互联网时代到来,网络已渗透到各行各业。一些传统企业都开始逐步利用网络进行营销。昨日的招聘会上,记者发现许多企业开始尝试建淘宝网店,招聘淘宝从业人员,其中招聘农村淘宝合伙人成为当日招聘会的“香饽饽”。

“只要你有激情,梦想创业,讲诚信,有服务意识,在村里有较好的口碑,那么就加入我们吧!”通山县农村淘宝招募摊位上,该企业亮出网店计划,希望招聘一批想回乡创业、富有激情的年轻人加入农村淘宝,打通农产品上行渠道,解决当地农产品“买卖难”。

今年40岁的成传全是通山县燕厦乡人,已在深圳打工15年,今年回家后,他不想在漂泊异乡了。招聘会后,他看中了农村淘宝这个项目,立马扫了微信二维码,填表加入了这个网络团队,并表示要从头开始,积极学习,迎头赶上,把农村淘宝当成一份事业来做。

在政府大力推动大众创业、万众创新的当下,成传全只是众多返乡创业人群中的普通一员。随着电子商务蓬勃发展,通山县人民政府也将其作为解决就业、吸引年轻人返乡的最好手段。从去年9月至今,通山县农村淘宝已招募合伙人900多家,共同打造覆盖“县、乡、村”三位一体的农村电商、物流配送网络。当日,招聘会上,通山农村淘宝又成功招募了数十名合伙人,农村淘宝为众多有志于从事农村电商的创业者打开了广阔空间。



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来